

欢迎关注昭阳
街道官方微信

总策划:郭亚群

版面策划:陈鸿鸣



昭 阳 新 闻

兴化市融媒体中心 昭阳街道党工委、办事处 联合主办 2024年第15期 总第255期

沙甸村:致力于打造乡风文明

乡村振兴,乡风文明是保障。沙甸村积极推动村民自治,结合村规民约,不断加强文明新风阵地建设,进一步丰富引导载体,加强典型示范引领,狠抓陋习集中整治,取得一定的实践成果。该村先后获得省级文明村2次、泰州市文明村2次、整治先进村2次、小康示范村5次。

加强思想道德建设,筑牢乡风文明之基。沙甸村始终把思想道德建设作为乡风文明建设的核心。通过移风易俗宣传,阳光家宴推广、文明餐桌倡导,引导村民树立正确的价值观、道德观和人生观,以村民自治来弘扬正气,充分发挥道德模范、身边好人的带动作用。比如,敬业奉献凌克宏、热心为民李四英、助人为乐申长东,退休后的他们积极参与村里组织的各项活动,认真听取村民群众的意见和建议,为村民办实事、解难题、做

好事,用他们的事迹感染村民,激发大家向上向善的力量。同时,村“两委”根据村规民约,倡导勤劳致富,家庭和睦,邻里团结,争当文明村民等;农村天价彩礼、人情比附、婚丧事大操大办等不良风气得到遏制,村容村貌、环境卫生得到整体提升。

崇尚尊老爱幼,促进乡风文明传承。该村村民推崇孝德风尚。每年,村“两委”定期慰问村里的困难老人,陪老人聊天、送去慰问品、为行动不便的老人提供上门义诊等服务。每逢六一儿童节,村妇代会组织开展关爱困境儿童活动,不仅给孩子们带去牛奶、小零食、学习用品等生活物资,更送去了关心和温暖,激发他们热爱生活、热爱学习、感恩社会的情感,形成了和睦温馨的氛围。

推进文化建设,丰富乡风文明内

涵。文化是乡风文明的重要组成部分。该村充分挖掘和利用本土文化资源,积极推进文化建设,不断丰富乡风文明的内涵。村里建起了文化广场、农家书屋、大鱼公园等文化设施,为村民提供丰富多彩的文化活动场所。文化广场上,每天都有村民在这里跳舞、健身,享受着悠闲的时光。农家书屋里,各类书籍琳琅满目,村民们在这里阅读书籍、学习知识,提升自己的文化素养。在大鱼公园,大人和孩子们时常饭后散步、嬉戏,有时还会有电影放映的活动,村民都围坐在一起观看电影,其乐融融。此外,沙甸村还注重传承和弘扬本土传统文化。村里成立了民俗文化表演队,每年庙会,村里都定期组织民俗文化表演活动,如舞龙、舞狮、敲大鼓等,让村民们在欣赏表演的同时,了解和传承本土传统文化。男子舞龙

队多次在市舞龙大赛上荣获金奖。

改善人居环境,提升乡风文明形象。良好的人居环境是乡风文明的重要体现。该村坚持党建引领,开展美丽乡村建设,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,组织党员干部带领村民投工投劳进行卫生大清洁行动。党员不仅充当“吹号手”也担任“砌砖工”,老党员与群众一起清理杂草、搬运垃圾、维修设施,不断营造人人动手、户户整治、家家文明的新农村建设的良好氛围,形成强大的工作合力。此外,村里加大对环境卫生的治理,配备垃圾桶、垃圾车等环卫设施,建立长效保洁机制,确保村庄环境整洁卫生。通过开展垃圾分类宣传教育活动,引导村民养成垃圾分类的好习惯,实现垃圾减量化、资源化、无害化处理。(马晓薇 陈鸿鸣)

英武社区:全民参与 全方位落实

英武社区全体居民齐心协力,共同为打造一个文明、和谐、美丽的家园而不懈努力。

广泛宣传,营造浓厚氛围。该社区积极开展城乡文明共建共享活动,让每一位居民都充分认识到城乡文明共建共享的重要意义,积极参与其中。为此,社区开展广泛而深入的宣传活动。社区工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传资料、举办文明城市创建知识讲座等方式,向居民们详细介绍创建的目标、任务和要求。网格员们经常性的入户发放创建材料,材料则涵盖了文明礼仪、环境保护、志愿服务等方面的内容,让居民们在宣传中不断提升自己的文明素养。

加强环境整治,提升社区颜值。优美的环境是文明的重要标志之一。社区以环境整治为突破口,全力提升社区的颜值。每周一三五六都进行环境卫生整治行动,对辖区内的背街小巷、老旧小区等区域进行清理。志愿者们不怕脏、不怕累,认真清理垃圾、杂物,铲除小广告,纠正乱堆乱放行为。社区还加强了对环境卫生的日常管理,建立了长效保洁机制,确保辖区内环境整洁卫生。同时,社区还积极开展环保宣传活动,提高居民们的环保意识,鼓励大家共同参与环境保护。通过环境整治,英武社区的环境面貌得到了极大改善,社区颜值不断提升。

推进志愿服务,弘扬文明新风。志愿服务是开展城乡文明共建共享的重要力量。社区积极推进志愿服务,弘扬文

明新风。发动在职党员力量,成立了多个志愿服务队,涵盖了环保、关爱老人、关爱儿童、文化宣传等多个领域,党员志愿者们利用业余时间,积极开展各种志愿服务活动,为社区居民提供帮助和服务。此外,社区积极号召居民群众成为市民观察团成员,让每个人都成为志愿者,在生活中发现平时城乡文明共建共享工作中难以察觉的难点后及时自我解决与上报。让居民们成为创建的参加人、督查人,共同为创建出谋划策。通过推进多方面的志愿服务,弘扬了文明新风,传递了正能量,让社区充满了爱和温暖。

弘扬道德力量,提高居民素质。居民素质的高低直接影响着城乡文明共建共享的成效。社区每季度开展道德讲堂活动,寻找身边的好人好事,用典型事例号召居民加入到城乡文明共建共享工作中去;借助各种节日点开展“移风易俗除陋习 倡导文明树新风”等移风易俗活动;开展读上读书节、“阅享一夏”读书会等全民阅读活动,在辖区范围内形成“爱读书、读好书”的良好氛围;开展医疗健康、法律服务、环境保护、扶弱帮困等活动,大力宣传新时代的文明风尚。社区以社会主义核心价值观为引领,开展身边好人推荐宣传活动,鼓励居民们发现身边的好人好事,定期制作美德善行榜进行道德宣传。居民陈加萍助人为乐,当选为“泰州好人”。

加强社区治理,构建和谐家园。良

好的社区治理是文明城市创建的重要保障,通过加强社区治理,努力构建和谐家园。为形成人人参与城乡文明共建共享的良好风尚,社区成立了守正评议党员志愿服务队,经常性组织开展志愿服务活动,维护创建成果。与社区包保单位共同开展为民办实事的志愿活动,例如与交通局开展“安全宣讲进社区 交通文明人

心”广场活动,与审计局开展“法治生活 审计相伴”法律宣传活动,与水利局开展“强化依法治水,携手共护母亲河”水资源宣传保护活动等。同时,社区还加强对社会治安的管理,充分利用网格员的队伍,每天在辖区内走访,维护社区秩序,协调居民矛盾,着力构建和谐氛围。

(刘雪梅 陈鸿鸣)



日前,牌楼社区青年徐勇在全市“礼赞祖国 唱响未来”青年歌咏比赛中荣获唯一的一等奖。 陈鸿鸣 摄

陈加萍:助人为乐 无私奉献

英武社区陈加萍虽然只有一个儿子,但她还是另外四个收养孩子心目中的慈母,她用母爱的力量改变了这些孩子的命运,将其中两个与她毫无血缘关系的弃婴、弃儿培养成为大学生。日前,光荣当选为“泰州好人”等荣誉。

2009年9月的一个晚上,陈加萍和丈夫李智深路过一所学校门口时,看到一个衣衫褴褛的小男孩坐在地上,怀里紧紧抱着一个破旧的包装袋,于是拨打了110。在等待110的过程中,她看到孩子怀里包装袋中竟是小学五年级的课本,瞬间泪目。从民警的问询中得

知,这位12岁的小男孩名叫小欣,出生后就被亲生父母抛弃,这些年辗转了三个家庭,最后一任养父母因为家人的去世,将他赶出家门。陈加萍夫妇闻听后,很是心疼,当即就向民警表明身份,说想带孩子回家洗个澡、换身干净的衣服,好好睡个觉。自此,他们与这孩子再也没有分离。一直帮扶到成家立业。

1987年的农历11月17日,早早起床的陈加萍外出时发现一个纸盒子里躺着一个刚出生的女婴,旁边的纸条写着女婴的出生时辰。“不能眼睁睁看着妻

儿冻死在寒风中!”当时私自收养孩子很有可能让陈加萍丢掉工作,夫妇俩经过很长时间的斗争,决定将女婴收养下来,并为她取名“小兰”。陈加萍夫妇视小兰为己出。帮扶小兰完成大学学业,2010年又找到如意郎君,拥有了自己的家庭。爸爸妈妈拿出10万元作为陪嫁。陈加萍夫妻义无反顾地承担起抚养两个孩子的重任,帮助他们成家立业、过上稳定生活。

这些年,以善为本、以善为乐的陈加萍不知做了多少好事,常常有人“慕名”找上门来求助,陈加萍总是力所能

及地提供帮助。她找新闻单位发起捐款活动,帮助9岁的小付完成捐髓救父的心愿。一名9岁小男孩的父亲遭遇车祸去世,母亲瘫痪,陈加萍往返村、街道、民政局,帮他办理了困境儿童救助手续……因为收养孤儿和帮助他人,他们的物质生活水平虽然下降了,但是精神生活很富足,拥有了更多的幸福感。“我不求孩子们的回报,只要他们过得好,成为对社会有用的人,就是对我最好的回报!”陈加萍说,能用自己的力量改变一个人的命运,这是一件让人欣喜的事情。(昭宣)